

# 青葱税月 携手成长

为进一步提高青少年税收意识,宣传普及税收知识。近日,郑州市地税局面向全市青少年,举行了“青葱税月 携手成长”之“地税开放日”活动,组织广大青少年学生亲身走进办税服务大厅,“零距离”体验税收工作。

同时,在实地观摩结束后,向所有参与活动的青少年发起了征文活动,经过半个多月的评选,最终,评审小组审核评选出以下优秀文章,现本报特此刊出,以示鼓励。

## 何为“税”?

陇西小学 六年级 袁语桐

今天,很有幸,我参加了郑州市地税局举办的“地税开放日”活动,实地到二七区地方税务局参观了半天,看到了很多新奇的东西,也学到了很多有关税收的知识。

首先,地税局里年轻的叔叔阿姨们,用幻灯片的方式给我们上了一堂生动的讲座,讲解了许多税收知识,包括“税”字的来历。我和其他小朋友们一起认真地听讲,坐得像边疆的树苗一样笔直。

听过讲座后,我了解到,在《说文解字》中,“税”字的解释是:“租也,从禾从兑”,就是说,“税”字因为一边是“禾”,跟禾的意义有关;同时还跟右边“兑”的发音有关。所谓“从禾从兑”,即税,“租也”,就是说有税有赋。

随后,在活动现场,负责大厅接待的阿

姨们还给我们一一介绍了地税局大厅的办事流程和缴税常识,并引导我们参观服务大厅。值得一提的是,在参观期间,地税局的叔叔阿姨们,不仅给我们讲解税收知识,还教我们玩了一项游戏,用篮子接住税收“水果”的电子游戏。

刚开始玩的时候,我还很胆颤心惊,试了好几次终于找到了窍门,原来这项游戏是要像双手捧起篮子一样在大屏幕前玩,我望了望其他小朋友的玩法,五花八门的,既淘气又可笑。就像在考验智商一样。

通过这次活动,我明白了其实税收一直就在我们身边,它是劳动者的果实,是贝壳里的璀璨珍珠,还是万里江洋里的一座灯塔,正应了一句话“取之于民,用之于民”。

## 记一次有意义的活动

陇西小学 四年级 商锦茜

今天,妈妈带我来到二七区地税局,参加“地税开放日”活动,我心里抑制不住的兴奋和激动。

我们首先来到地税局三楼的会议室,在这里,地税局的叔叔阿姨们,给我们上了一堂讲座,让我了解了什么是税收。原来税收,就是国家为满足社会公平需要,凭借公共权力,按照法律所规定的标准和程序,参与国民收入分配,强制地、无偿地取得财政收入的一种方式。同时,我也明白了税收的意义在于“取之于民,用之于民”。

地税的阿姨说,税收在4000多年前就有了,把“税”字拆开,就是交换农作物的意思。后来经过长时间的演变,慢慢变成了缴纳税款。

听完讲座后,我深深地理解了税收的含

义,没有税收,怎么会有国家的安宁,怎么会有交通的便利,怎么会有城市的繁华?三峡大坝、上海夜景,从中都可以看到税收的影子。这里,我也想向所有的中国公民呼吁:税收可以换来强大的国家。国家犹如一部机器,而税收就是这台机器的汽油、柴油和润滑油。美丽的城市,宽敞的马路,甘甜的自来水,温馨的生活,这一切都离不开税收。所以,请大家自觉纳税。

此外,在地税局的大厅里,我看到了一组很震撼我的图片,尤其是其中的一幅图,表现的是非洲校园和中国校园的对比,我终于明白了税收的意义是为了改善我们的生活,只有国家税收多了,国家富强了,人民才能过上安康幸福的生活。

## 有趣的地税开放日

工人路小学 二年级 张宇楠

今天上午,妈妈带我到二七区地税局参加了“地税开放日”活动,在这里我学到了书本上学不到的知识,这真是一个有趣的活动。

一直以为“税”这个字遥不可及,跟我们这些“小毛孩”毫不相干,在地税局三楼会议室听了讲座后我才恍然大悟,国家收的税都是用来造福百姓的。国家和地方用这些钱建设医院、筑桥修路,提供公共娱乐设施,美化我们的环境。还有对老弱病残的大力扶持,以及我们青少年能享受九年制义务教育。所有的一切都是因为实行了税收政策,可以说税收是真正的“取之于民,用之于民”。

通过讲解,我知道了有生产、有经营、有销售,就会产生税收,虽然作为小学生,我们现在还没有生产什么产品,可是我们穿的衣

服、吃的零食、用的物品,只要我们在购买的过程中向商家索要发票,那些商家就必须向国家交税。所以也提醒广大小朋友,消费后切记要换取发票,这样国家和地方才能收到应收的税款。难怪美国著名政治学家富兰克林曾说过,人生有两件事不可避免,一个是死亡,另一个就是纳税。

接着,地税局的导税员带着我们参观了办税大厅。大厅干干净净,身穿税服的税务阿姨叔叔热情服务,工作井然有序,让我深深地感到,税务工作者的辛苦和努力。

参观活动虽然结束了,但我的心情还没有平静下来,因为通过参观,不仅开阔了我的视野,也让我学到了很多税收知识,这真是一个有趣的活动。

## 小小税收宣传员的一天

新郑市范陵中学 七年级 赵浩杰

7月15日,我参加了新郑地税局举办的“青葱税月,携手成长”主题宣传活动,还和其他小朋友一起参观了北区行政中心的办税服务大厅。

刚刚到达税务局,穿制服的叔叔阿姨见到我们一群小朋友来参加活动,特别高兴,还给我们每个人发了“小小税收宣传员”荣誉证书,挂在脖子上,别提多神气了。

然后,在地税局工作的阿姨们,给我们上了一堂生动的课,讲了许多税收小知识。课堂上,小朋友们都踊跃发言,我也不甘落后,积极地和大家讨论问题。

通过这节课,我知道了税收是什么,为什么要收税,原来平常听到的“税收”都是与国家和社会息息相关的,依法纳税是每个公民应尽的义务。其实,税收就在我们生活

当中,比如妈妈平时给我买的新衣服、课外书和各种玩具,都和税收有关。国家只有收了税,才能修公路、盖学校、建公园,这才是真正的“集中力量办大事”呢。

在办税大厅里,整齐地摆放着一排排的柜台和电脑,税务局的叔叔阿姨们都坐在里面忙碌地工作着。讲解员姐姐告诉我们,为了让来税务局交税的人们排好队、保持秩序,他们专门设置了叫号器,就像在银行办业务时一样,非常方便。最让我感到神奇的是自助办税区,里面好像藏着机器人一样,能帮人们打印发票交税,速度非常快。

活动结束后,我想既然税收这么重要,那我回去之后一定好好做好回顾,把今天看到的、学到的,讲给同学和家人,做一个棒棒的“小小税收宣传员”。

## 依法纳税,从小做起

新郑市实验中学 七年级 董沈璐

7月15日下午,我走进了新郑市地方税务局,在那里我学到了不少东西。

首先,地税局的阿姨们为我颁发了“小小税收宣传员”的荣誉证书,这让我对这一天的税收小课堂有了几分期待。什么是税收?为什么要收税?都有哪些税种呢?税收得来的钱都用到哪去了……我的脑子里蹦出了无数的问题。

后来,这些问题在由地税局的叔叔阿姨们讲解的税收小课堂上,通过生动有趣的ppt一一得以解决。

随后,我们参观了办税服务大厅,从导税台到办税窗口再到阅览区,然后到休息区。我们提问老师回答,老师提问我们回答,通过这一系列的互动,“依法纳税,从小做起”的种子深深地埋在了我的心中。

税收在我们的生活中扮演了很重要的角色,它无处不在。当你作为一名普通消费者,购买一身漂亮衣服、一件高档电器、一套称心家具的时候,实际上你已经缴纳了一部分税金;当你作为一名普通劳动者,领到工资、奖金及各种补贴时,你的单位也已把你所得的一部分按税收比例、以税金形式上缴给了国家。在我们生活的这个空间,在我们衣食住行的每时每刻,我们都在自觉或不自觉地向税收打交道。

纳税对个人、对国家都有着很重要的意义,它能让我们生活更加美好,舒适;让我们的交通更加方便,快捷;让我们的社会更加安定,繁荣;让我们的国家更加美丽,富强。因此,我们每个人都都要做依法纳税的合格公民。

## 长大后,我要做一名税务工作者

郑州惠济一中 八年级 薛梦瑶

7月26日,我们学校的20位同学来到惠济区办税服务大厅参加实践,当了一回“小税官”,这是多么荣耀的一个称呼。

虽说这次活动的时间不长,但我还是学到了许多课本上没有的知识,这样的一次社会实践机会,也是难得的。自然,要当“小税官”也不是一件容易的事,看着在岗位上努力工作的叔叔阿姨们,我也知道了他们工作的艰辛。

下面,就让我给大家讲一讲地税局里设置的“三大区域”吧。

咨询辅导区:采用叫号系统,不仅可以解决办税排队和秩序混乱的问题,还能与智能评价系统的等候超时预警功能相连,一旦有纳税人取号后等候时间超过30分钟,便会启动预警,管理人员可以立即调整不同业务类型的窗口数量,或对其进行特殊标号,避免出现纳税人长时间无法办理的问题。

等候休息区:采用吸音顶板,给纳税人营造了一个安静舒适的办税环境,配备有饮水机,多功能手机充电器等各类便民设施,还有爱心雨伞,热情周到地关怀纳税人。

自助办税区:依托坚实的信息平台,地税局成功推出了全省首家7\*24小时自助办税厅;配备有自助办税终端和网上申报设施,可以向纳税人提供从周一到周日全天候、全方位、全自动的办税服务。

通过此次活动,我了解到,税是国之本,取之于民,用之于民,最终造福于人。而依法纳税是我们每个公民应尽的义务,税收离我们并不遥远,它与我们的学习生活紧密相连,它就在我们身边。此外,有了税收,我们的生活才会更美好,国家才能更富强。我立志长大后,做一名真正的税务工作者,为人民服务。